



不服判决上诉, 却被一再拖延

长清法院俩部门给出了两种版本的解释

“去年9月立案,今年4月才开庭,6月提出上诉,上诉状至今仍未递交,我们觉得都过了上诉期了,成了一审终审,这可咋办?”近日,长清小柿子园社区居民张荣春向本报反映,去年8月,她的丈夫因感冒去社区卫生室输液发生意外身亡,张荣春为此将社区卫生室告上法庭。在一审之后的上诉过程中,虽然早就交了上诉费,可是长清区人民法院迟迟不递交他们的上诉状,让张春荣一家感到不解和无奈。

本报《今日长清》
重点新闻采访组

市民反映 不服法院一审判决 提起上诉却遭拖延

张荣春介绍说,2015年8月19日中午11点许,她的丈夫赵怀臣因感冒咳嗽,嗓子疼,骑三轮车到小柿子园卫生室就诊。卫生室医生在给赵怀臣诊断后,为其进行青霉素输液治疗,几分钟后,赵怀臣出现过敏、呼吸不畅等症状,随即被送往长清区中医院,最终抢救无效死亡。事发后,涉事双方未能就赔偿事宜达成一致,去年9月2日,张荣春一纸诉状将小柿子园卫生室、卫生室法定代表人及相关医生起诉至长清区人民法院(以下简称“长清法院”),追究其民事责任并要求各项赔偿共计约110万元。4天后,长清法院正式受理此案。

随后,在近九个月的时间内,长清法院办案法官在该案庭审前的一些行为,让张荣春一家感到不解和无奈。“为防止被告转移财产,去年9月18日,我们按照法院要求申请财产保全,但办案法官一直拖着不给办理。后来我又多次催问,她却以‘被告如果有存款早就转走了,有房产又跑不了,你们不用着急’等语如此类的话答复我,以致到开庭审理时都未办理财产保全。”张荣春告诉齐鲁晚报记者,该案的尸检报告于去年12月30日作出,但长清法院一直以各种理由拖着,直到今年4月才开庭审理。

经过公开审理,今年5月31日,长清法院就该医疗损害责任纠纷案作出一审判决,推定赵怀臣是因药物(青霉素类)过敏性休克导致呼吸循环衰竭死亡,由被告小柿子园卫生室赔

偿原告共计约57万元。张荣春于今年6月2日收到一审判决书,因不服判决,她在6月8日向长清法院递交上诉状,并缴纳了上诉费(有单据),将本案上诉至济南市中级人民法院(以下简称“济南中院”)。

提出上诉后,长清法院民事一庭工作人员告知张荣春,需要一份《补正裁定书》,对案件进行补正,张荣春表示同意并签字。“长清法院当时一直在强调案件特殊,并以‘被告不配合’为由,迟迟不向中院递交上诉状。”张荣春说。

直到8月29日,长清法院立案庭声称已向济南中院民事庭递交了本案上诉状,但让张荣春意外的是,当她带着一审判决书到济南中院查询立案信息时,却发现本案并没有被立案,查不到任何案件信息。对此,长清法院立案庭给张荣春的解释是,“因上诉状有问题,所以被退回,等补正后再递交给中院”。

张荣春此后一直在等待案件进展,其间她打过长清法院立案庭的办公室电话,却始终无人接听,也多次到立案庭咨询,亦未得到肯定答复。“9月12日,我到长清法院找到当日的值班副院长,他让我找立案庭庭长了解情况,但立案庭庭长一直在休假,中秋节后才会上班。”

立案庭庭长解释 原告写错被告名称 济南中院不予立案

9月19日上午,张荣春和齐鲁晚报记者一同来到长清法院,向立案庭庭长高俊水询问案件进展情况。高俊水表示,8月29日的上诉状是他移送给济南中院的,上诉状被退回时他已休假,所以具体原因他起初并不清楚。“后来我听同事说,



张荣春向本报记者展示缴纳上诉费的单据。 本报记者 摄

是由于上诉状中被告名称写错了,也就是卫生室的名字给弄错了,应以《卫生许可证》中的‘长清区文昌街道小柿子园卫生室’为准,并非上诉状中出现的‘济南市长清区小柿子园卫生室’,一字之差都不行。”高俊水解释说,名称不准确意味着被告主体错了,中院也就不予立案。

“想要继续上诉,首先要将上诉状中的被告名称改正确,然后双方做好笔录,保证双方都认可,长清法院再将此情况写入《补正裁定书》内重新递交。这都是按中院要求来的。”高俊水说。

“被告主体从一审开始就起诉错了,一审时双方律师都没有发现,被告也未提出异议,致使错误一直存在。”高俊水认为,即使原被告双方对更改上诉状都没有异议,本案的上诉过程也会很麻烦,最后很可能

是发回长清法院重审。

对于高俊水给出的解释,张荣春现场提出了疑问。“上诉状中的被告名称是根据一审判决书确定的,一审时法院为何没提出异议?现在案子审完了,判决结果都出来了才发现这个问题,法院的审理过程也太不严谨了,法院应该承担责任。”

高俊水对此则表示,出现这样的情况法院也不愿看到,但主要责任不在法院,被告未提出异议,法官怎么会知道被告名称出错了?“我们也是在上诉状被退回时才发现的,这事就得怨原告自己。”

主审法官说法 由于疏忽放错卷宗 导致上诉状被退回

随后,张荣春和齐鲁晚报记者又找到该案的主审法官张

道泉。关于上诉卷宗为何被退回,张道泉又给出了另一种解释。“目前来说不需要改东西,上次被退回是由于疏忽导致上诉状的位置放错了,上诉状被夹到一些卷宗里面了,应该放到卷宗最上面。”

当张荣春和记者再次回到立案庭时,高俊水表示,当天下午他会将本案再次移送至济南中院,如果中院顺利接收了,下周一之前就可立案。“我会跟中院的接收法官好好说说,但如果上诉状不改的话,很有可能再次被退回。”高俊水说。

当天中午,张荣春将案件进展电话告知了其代理律师唐女士。“被告名称出错,法院为何没有发现?如果真的错了,长清法院就不该开庭审理,被告方也完全可以不上诉,一审判决书就是废纸一张。”唐女士认为,法院应该为此承担责任。



金秋时节去马山摘桃吧

雪桃采摘节开幕,将持续到10月底

本报9月22日讯(通讯员孟祥江) 金秋马山,桃香四溢,美景遍野。近日,济南市第十一届雪桃采摘节在马山镇北李村拉开帷幕,将持续至10月底。

据了解,马山镇雪桃种植面积一万多亩,优质果品众多,主要有中华寿桃、齐鲁巨红、青州蜜、冬雪王等优质晚熟桃类,

分布在以北李村为中心的10个行政村,年产量达700万斤。其中,中华寿桃个大色鲜、果肉细腻、甘凉甜脆,受到各地游客的青睐,填补了果品市场供应淡季的空白。近年来,马山镇不断提高雪桃品质,使用有机肥,精心培育出富含微量元素硒的有机雪桃,营养价值大增。

本次采摘节,游客在享受

田园采摘,农家乐趣的同时,还可品尝到各种马山特产,如关王锅饼、羊肉胚子、崮头豆腐皮、周庙烧鸡、核桃板栗、地瓜小米等,舌尖上的马山定能蛊惑您的味蕾。

马山镇交通便利,省道104贯穿南北,乘坐长清城区“长清—马山”20路公交车,20分钟即可到达。



游客采摘的中华寿桃(资料片)